

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (7269)

ВТОРНИК

13

ДЕКАБРЯ

1960 г.

Год издания 31-й

Цена 15 коп.

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

(Из обращения к народам всего мира)

## Обращение к народам всего мира

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом

### О ВСЕОБЩЕЙ БОРЬБЕ В ЗАЩИТУ МИРА, ПРОТИВ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ.

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического сотрудничества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом — или человекоубийственная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире?

О мире говорят все правительства, но в счет идут не слова, а дела.

Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительств империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолобивые стремления народов.

### ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАКТЫ!

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разору-

жении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержанные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Ириане, бельгийских — в Конго, португальских — в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засылают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое правительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

**Рабочие, крестьяне, работники умственного труда! Люди доброй воли во всем мире!**

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы

ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем:

### ВОЙНА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ НЕИЗБЕЖНОЙ, ВОЙНУ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ, МИР МОЖНО ЗАЩИТИТЬ И УПРОЧИТЬ.

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантур.

Международное рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает бдительность народов, вдохновляет всех честных людей на земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многочисленные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашаются с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою Родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившись на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

### МЫ, КОММУНИСТЫ, ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ, К НАРОДАМ ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ:

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растрачиваемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительств империалистических держав втянуть новые страны в холодную войну, в орбиту военных приговоров!

(Окончание на 2-й стр.)



# Обращение к народам всего мира

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз! Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задушить свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против милитаризации в экономике и политической жизни.

**БОРЬБА НАРОДОВ ЗА СВОЮ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ОСЛАБЛЯЕТ СИЛЫ, СТРЕМЯЩИЕСЯ К ВОЙНЕ, И УМНОЖАЕТ СИЛЫ МИРА.**

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки — в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгают никакими средствами, чтобы путем мошеннических махинаций и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освободившихся

стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

**БРАТЯ В СТРАНАХ, ОСВОБОДИВШИХСЯ ОТ КОЛОНИАЛИЗМА, И В СТРАНАХ, БОРЮЩИХСЯ ЗА СВОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ!**

**Бьет последний час колониализма!**

Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

Мы, представители коммунистических и рабочих партий, обращаемся с призывом

**К МУЖЧИНАМ, ЖЕНЩИНАМ И МОЛОДЕЖИ, К ЛЮДЯМ ВСЕХ ПРОФЕССИЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛОЕВ.**

**КО ВСЕМ ЛЮДЯМ, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ УБЕЖДЕНИЙ И ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И ЦВЕТА КОЖИ.**

**КО ВСЕМ, КТО ЛЮБИТ СВОЮ РОДИНУ И НЕ НАВИДИТ ВОЙНУ.**

**ТРЕБУЙТЕ НЕМЕДЛЕННОГО ЗАПРЕЩЕНИЯ ИСПЫТАНИЙ, ПРОИЗВОДСТВА И ПРИМЕНЕНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ, А ТАКЖЕ ДРУГИХ ВИДОВ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ.**

**ТРЕБУЙТЕ НЕМЕДЛЕННОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА О ВСЕОБЩЕМ, ПОЛНОМ И КОНТРОЛИРУЕМОМ РАЗОРУЖЕНИИ.**

Пусть современная наука и техника не содействуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок восторжествуют дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

В нашу эпоху

**СИЛЫ МИРА ПРЕВОСХОДЯТ СИЛЫ ВОЙНЫ!**

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы.

**МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!**

## КТО БУДЕТ ПОБЕДИТЕЛЕМ?

43 первоклассника разом встали с мест, когда в классе вместе с учителем Ниной Гавриловой Демидовой вошли незнакомые люди. Это были молодые рабочие подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова — горный мастер тов. Мазнев, тт. Бобровский, Нечетов, Цыганков.

Целью этого необычайного посещения было: заключить договор с учениками 1-го класса на соревнование.

— Мы хотим с вами соревноваться, — сказал тов. Бобровский. — Причем, действовать наш договор будет в течение всего времени, пока вы не закончите школу. Согласны ли вы с этим?

— Вот это будет интересно! — произнес кто-то из ребят.

Горняки зачитали ребятам свои обязательства. Прежде чем идти в школу, на собраниях рабочие пункт за пунктом обсудили их. И единогласно приняли. Жить и работать по-коммунистически — это основное в обязательствах шахтеров.

Нина Гавриловна сказала, что ученики принимают вызов. Но чтобы быть достойными соревноваться со старшими, ребята должны учиться и вести себя по-ленински.

**З. КОЗЛОВСКАЯ.**

## СОРЕВНОВАНИЕ ГИМНАСТОВ

В зале детской спортивной школы проходят соревнования по спортивной гимнастике среди школьников на лично-командное первенство ДСО «Труд». Около двухсот юных гимнастов принимают участие в этих соревнованиях.

Наибольшее количество очков набрали перворазрядники Павел Москалев (школа № 2), Лариса Едакина (школа № 10), Тамара Пчелинцева (20-я школа), по второму разряду успех выпал на долю Сергея Уракова (школа № 33), Нади Протопоповой и Галины Оставиной (школа № 2).

**И. МАМЕТЬЕВ.**

## Пионерская двухлетка в пути

### Друзья

#### молодогвардейцев

Пионерская дружина школы № 17 носит имя Олега Кошевого. Ребята решили во всем быть похожими на молодогвардейцев, быть такими же, как Олег и его друзья — Сергей Тюленин, Любовь Шевцова, Иван Земнухов, Ульяна Громова. Много знают ребята о славных делах юных подпольщиков. Но они желают знать еще больше. Вот почему в адрес школы часто приходят письма от родных и знакомых героев-молодогвардейцев.

Недавно пришло письмо от Елены Николаевны — матери Олега Кошевого. В письме была фотография Олега. Пришло письмо и от Валерии Борц. Она поздравляла ребят с праздником, пожелала им вырасти такими же сильными и преданными Родине, какими были Олег и его товарищи.

#### «Спутник семилетки»

Много интересных дел у пионеров 7 класса «Б». Не случайно пионерский отряд этого класса получил право именоваться «Отрядом — спутником семилетки». Два года с честью носят это звание юные ленинцы.

#### «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 247 13 декабря 1960 г.

Накануне праздника Великого Октября ребята пришли в почтовое отделение и предложили свои услуги. Им доверили разносить по адресам поздравительные телеграммы.

Более чем на четыре тысячи рублей распространяли пионеры художественной литературы. Рекорд побил Нина Светкина. На ее счету большее число распространяемых книг. Немного отстала от нее Галя Перелетина.

Есть в этом отряде такие ребята, которым присвоили звание инструкторов. Галя Таранченко, Сережа Иус, Лида Миллер, Галя Купенко, Эдик Бабанак и многие другие уже инструкторы. А сейчас все пионеры решили стать инструкторами. Помочь ребятам взялись родители. Так, вокруг бабушки Юры Школовой собрались будущие штопальщицы, а мама Нины Светкиной научит вязать, инструкторов шитья готовит мама Лиды Науменко.

#### Тимуровская команда

Ренада Лоос — старая женщина. Она уже давно на пенсии, и трудно ей одной управляться по дому. Никто не заставлял ребят колоть дрова, таскать воду, а иногда и готовить обеды. Мыть полы — это они делают по велению своего пионерского сердца. Они, как тимуровцы, реши-

ли помочь одинокой бабушке. Неменьшая дружба связывает пионеров 7 класса «Б» с семьей Люшковых. Старики не остались одни, к ним ежедневно ходят ребята, помогают. Рады своим юным друзьям и хозяйка.

#### Пионерская лотерея

В школе появилось необычайное объявление. «Всем! Всем! Всем! С 25 октября проводится пионерская лотерея! Каждый пионер должен распространить книг на 50 руб., собрать 50 кг металлолома, 6 кг тряпья...»

Разыгрываться лотерея будет 25 декабря. Все билеты лотереи выигранные. Председатель комиссии по проведению розыгрыша Аня Курдюкова рассказывает, как будет проведен розыгрыш.

— Каждый пионер должен выполнить все, что от него требуется. За это будет вручаться жетон, а уж по нему комиссия выдаст лотерейный билет. У шестиклассницы Люси Каун уже несколько билетов.

#### Для дружбы

#### нет преград

В феврале пионеры школы отправляются в далекие путешествия. Только они будут заочными. Восьмиклассники и пятиклассники решили побывать в



Таджикистане и Грузии, а семиклассники «навещают» Азербайджанскую Республику. Для далеких заочных путешествий пионеры готовят национальные костюмы, разучивают песни и танцы той республики, куда они вскоре «поедут».

Интересным будет сбор пионеров дружины. Его уже назвали: «Для дружбы нет преград и границ». Здесь будут «представители» от всех союзных республик в национальных костюмах и со своими концертами.

**А. БЕЛОВ,**  
член нештатного отдела  
редакции.

— Хорошо получилось, повторим. Свободнее держи кисть руки и легче ударяй по клавишам, — говорит Людмила Гавриловна Хорошкова Люде Дорофиевской.

В классе фортепиано детской музыкальной школы, который ведет Людмила Гавриловна, занимается 27 мальчиков и девочек. Одна из лучших учениц Люда Дорофиевская.

На снимке: Л. Г. Хорошкова и Люда Дорофиевская разучивают новое музыкальное произведение.



# Борьба продолжается



## 18 тысяч тонн на комбайн — таков наш лозунг

У нас мастерство, смекалка лучшего рабочего быстро становится всеобщим достоянием. Происходит взаимное обогащение людей передовым опытом, развивается и укрепляется дух коллективизма.

Большинство горнорабочих освоило по две-три смежных профессии. Так, В. Бухтияров, Н. Нургалиев, М. Босоногов, Н. Красильников, Н. Семенов, Е. Павловец и другие имеют права моториста, электрослесаря и комбайнера. Кроме того, 8 горнорабочих регулярно посещают школу рабочей молодежи, а бригадир Ю. С. Матушкин заочно учится в Сталинском горном институте.

Учеба и труд помогают нам с каждым днем повышать производительность труда, лучше осваивать горную технику. И вот результаты. В ноябре мы довели месячную производительность на комбайн до 13 тысяч тонн при плане 10 тысяч тонн угля.

Чем больше рабочее время комбайна, тем выше его производительность. А увеличения нагрузки на «Донбасс» можно добиться, избегав аварии. По примеру горняков «Польсаевской-1» мы стали тщательнее производить профилактический осмотр и ремонт, по-хозяйски ухаживать за машиной. Результаты не замедлили сказаться. В ноябре мы не имели ни одного случая аварии.

11 декабря коллектив участка рапортовал о выполнении годового обязательства. Свой трудовой успех мы посвящаем предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Но мы, конечно, не вправе успокаиваться на достигнутом. Впереди — новые рубежи, за которые предстоит упорная и напряженная борьба.

Важнейшим резервом дальнейшего повышения производительности труда является строгое соблюдение графика цикличности. Вот почему мы в первую очередь уделяем внимание подготовке рабочего места; своевременной переноске привода и настила на новую конвейерную дорожку, спуску комбайна в лаву и его монтажу в нише.

Большое значение имеет качественное крепление кровли. Дело в том, что в лаве № 3 длиной 110 метров почва слабая, поэтому крепить кровлю приходится на лежанках, а в качестве специального крепления ставить металлические кусты, что требует дополнительных затрат труда. Но, несмотря на это, мы на каждую тысячу тонн угля расходует 40 кубометров крепящего леса, вместо 60, как это было в прошлые годы. Значит, металлокрепление — дело стоящее, выгодное и дешевое.

Когда наш участок брал повышенное обязательство, были учтены наши реальные возможности. Нам под силу довести производительность комбайна до 18 тысяч тонн угля в месяц, но для этого нужно, чтобы к погрузочному пункту, лавы бесперебойно подавали порожняк. Для того, чтобы нам выполнить цикл, к месту погрузки нужно доставлять 250 вагонеток. 28 ноября, например, наше звено за 4 часа добыло 420 тонн угля при плане 130 тонн. Если бы мы все время так работали, то свое обязательство могли бы значительно перекрыть. К сожалению, участок подземного транспорта не всегда обеспечивает нас нужным количеством порожняка, и это лихорадит работу лавы.

По-видимому, руководству шахты надо тщательно продумать этот вопрос. Мне кажется, что следует увеличить длину разминок. Было бы целесообразно создать запас порожняка примерно на одну треть или половину суточной добычи угля шахты. Это позволит в нужное время производить погрузку вплоть до следующей подготовки лавы к выемке угля.

Трудности нам по плечу. И мы не пожалеем усилий, чтобы с честью выполнить свои повышенные обязательства, порадовать Родину новыми достижениями в труде.

**М. КАЛАЕВ,**  
машинист комбайна  
участка № 11 шахты  
«Польсаевская-2».

Наталья Максимовна Лисименко, оформляя выдачу паспорта Любе Николаенко, заметила подозрительное сходство с одной своей знакомой. Да, никакого сомнения, с фотокарточки на нее глядела, как живая, Надежда Николаенко в молодости.

— Люба, у тебя есть мать?  
— У меня никого нет, детдомовская я, — девушка пылливо глянула в лицо незнакомой женщине.

«Ее, без сомнения ее дочь», перехватив взгляд Любы, подумала Наталья Максимовна. Радостно застучало сердце.

— Есть у тебя мама, Люба. Я в этом уже не сомневаюсь. Идем к ней, — сказала она. И в эту же минуту ей представилось счастливое, все в слезах от радости лицо Надежды.

Назавтра в паспортном отделении Лисименко ждали все женщины. Едва она появилась, как ее окружили.

— Ну, что?  
— Выгнала, — словно камнем упали слова. — Выгнала самым настоящим образом свою родную, признанную дочь. Еще вдобавок и постыдила: «Если тебя детский дом вырастил до получения паспорта, так ты, что же и теперь не можешь без меня прожить, такая здоровенная?»

...Двухлетнюю Любу и пятилетнюю Тамару после суда над Надеждой Николаенко поместили в детский дом. Спустя некоторое время, сердо-

# Безответственность? Нет, хуже

...По улице мчится машина № 66-23. За рулем водитель Лепуновский. Вдруг на одном из поворотов она переворачивается. Раз, другой... Причина аварии — неисправное рулевое управление.

...Грузовая машина № 65-86 травмировала рабочего завода «Красный Октябрь». Причина — неисправность тормозов.

Первая машина принадлежит пассажирскому автохозяйству (начальник т. Ерошкин), вторая — грузовому (начальник тов. Корнеев).

Спрашивается, как же неисправные машины могли появиться на улицах города? Да очень просто. Кто-то плохо отремонтировал, кто-то не досмотрел — и вот результат.

С каждым годом автомобильное движение на улицах нашего города возрастает. Нередки еще случаи, когда из гаражей автохозяйств машины выходят в рейс неисправными. Мало того, что при такой эксплуатации значительно сокращается срок службы машин. Это приводит к человеческим жертвам. Особенно в плохом состоянии допускаются машины к эксплуатации в автобазе комбината «Кузбассшахтостроя». Недавно при проверке несколько машин было снято с рейсов из-за технической неисправности. Не задумывались руководители автобазы о том, что вышедшая в рейс неисправная машина может стать причиной не одной человеческой трагедии... Что это, безответственность исполняющего обязанности начальника автобазы тов. Грязнова? Нет, хуже. Это преступление. И за него надо нести ответственность.

Выходят в рейс неисправные машины и с других автобаз города.

Еще не изжиты случаи, когда машинами и мотоциклами управляют люди в нетрезвом состоянии. Кто они? Это проходчик шахты имени С. М. Кирова А. Иванов, навалотбойщик шахты «Комсомолец» М. Макаров, проходчик шахты имени Ем. Ярославского В. Атацин, механик той же шахты А. Захаров и другие. Эти люди рискуют не только собственной жизнью. Они могут принести страдания и горе многим семьям. Садиться за руль пьяным — это тоже преступление.

Плохой пример подают руководители некоторых учреждений, используя служебные машины не по назначению. Есть на шахте «Журилка-3» санитарная машина. По распоряжению главного инженера тов. Манко машина несколько раз посылалась в Госбанк за получением денег.

Имеется «ЗИМ» для скорой помощи и в Егоровском шахтостроительном управлении. Руководители управления превратили его в личную собственность. Каждый день машина отвозит начальника управления тов. Иванова на работу. И как будто так и надо. И не стыдно человеку. Возьмите, тов. Иванов, свидетели собственную совесть. Что она вам скажет? Используют машину не по назначению и другие руководители управления — тт. Шаповалов и Архипов.

Все вышеприведенные факты печальны. Хочется сказать виновникам этих безобразий: «Одумайтесь. Ведь вы совершаете преступление».

**М. БЕЛОВ,**  
начальник Госавтоинспекции.

ФЕЛЬЕТОН

## Кукучки

больная бабушка забрала старшую. Вскоре пришла из заключения Надежда. За то, что старая мать приютила внучку и не забывала другую, дочь выгнала ее из дому. Через месяц старушка умерла с горю. Смерть матери дала возможность Надежде сочинить рассказ о смерти Любы.

Но Люба не умерла. Все эти годы она росла и училась в третьем детдоме нашего города, мимо которого сотни раз проходила ее равнодушная мать.

Когда Тамара увидела эту девушку у себя дома, она поняла, что ее сестра жива, что ей лгут. Вечером того же дня прибежала в детдом. Трогательно была их встреча. Без слов они кинулись в объятия друг другу. Люба узнала, что сестру звать Тамарой. И только тут догадалась, почему ее уже несколько знакомых молодых людей и девушек, приветствуя, называли Тамарой. Они очень похожи друг на друга и на свою мать.

Дорого досталось это знакомство с матерью Любе. Тамара часто приходила в детдом, звала в гости Любу. Девушку словно магнитом тянуло в семью, и она шла. Но мать при ее появлении уходила из дому.

«Может быть, привыкнет», — с болью думала Люба, кусая губы. Наконец, Тамара и отчим (отец Любы погиб на фронте) позволили ей жить с ними. Не возражала мать. Люба только что устроилась тогда работать — ученицей в «Швейпром».

Но не прошло и трех месяцев, как темной дождливой ночью, завернув в детдомовское одеяло нехитрые пожитки дочери, причем, лучшие из них оставив у себя за питание, Надежда вытолкала ее за дверь, сказав: «Иди туда, откуда пришла, я думала с тебя доход будет, а ты, гляжу, еще год будешь мне ученические носить. Не выйдет, голубушка, мне деньги надо».

Пришла тогда снова в детский дом Люба к своей любимой воспитательнице Марии Степановне с просьбой устроить ее в общежитие. Девушке помогли, окружили заботой и вниманием.

Сейчас Люба Николаенко живет в общежитии, работает на фабрике индивидуального пошива мастером. На груди ее комсомольский значок. В Октябрьские дни на торжественном вечере за добросовестное отношение к труду ей вручили почетную грамоту.

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

13 декабря 1960 г. № 247 3 стр.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете 15 ноября было опубликовано письмо заведующего ламповой шахты «Польсаевская-2» И. Пятовчука о том, что на шахте из года в год ощущается нехватка аккумуляторов ЛСК-10 и запасных частей к ним. На наш запрос исполняющий обязанности начальника отдела материально-технического снабже-

ния треста «Ленинголь» И. К. Бернштейн сообщил, что шахте отпущено 1600 ламп ЛСК-10, это больше, чем положено. Что касается запасных частей к аккумуляторам, то они шахтой на 1960 год не заказывались.

Меры по обеспечению магнитными затворами, запчастями и кабелем принимаются.



## Новости из народной Венгрии

### НЕФТЕПЕРЕГОННЫЙ ЗАВОД

В поселке Сень, близ венгерского города Комаром, началось строительство крупнейшего в стране нефтеперегонного завода. Новое предприятие будет перерабатывать 1 млн. тонн нефти в год. Большинство оборудования завода располагается под открытым небом, благодаря чему расходы на сооружение зданий сокращаются в 3 с лишним раза.

### НОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Дал промышленный ток первый агрегат, строящийся в городе Айка новой электростанции, мощность которой будет равна 100 мегаваттам.

### Первое болгарское судно грузоподъемностью в 5 тысяч тонн

СОФИЯ. В Варне на судостроительном и судоремонтном заводе им. Г. Димитрова началось строительство первого болгарского грузового судна грузоподъемностью в 5 тысяч тонн. Это судно сойдет со стапелей завода в первой половине

Сооружение электростанции будет завершено в годы второй пятилетки. Вместе с ранее построенной здесь электростанцией, мощностью в 57 мегаватт, она будет снабжать электроэнергией промышленные предприятия задунайской части Венгрии.

### НА БЛАГО ТРУДЯЩИХСЯ

В городе Мишкольце на территории около 30 гектаров строится больничный городок, рассчитанный на 1400 коек. Больничные корпуса будут снабжены самым современным медицинским оборудованием и аппаратурой. Терапевтическое отделение, рассчитанное на 238 коек, уже вступило в строй.

ТАСС.

1962 года. Оно может плавать без пополнения запасов топлива 20 суток и пройти путь, равный 6 тысячам миль.

Проект нового судна разработан группой конструкторов завода.

ТАСС.

### Уфуз-Буаны — президент Республики Берег Слоновой Кости

ПАРИЖ. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Абиджана, согласно окончательным результатам президентских выборов, опубликованным 8 декабря, центральной избирательной комиссией, президентом Республики Берег Слоновой Кости избран Уфуз-Буаны.

Проект нового судна разработан группой конструкторов завода.

ТАСС.

### Куба покинула экономическую конференцию ОАГ

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Вашингтона, кубинская делегация покинула проходящую там экономическую конференцию организации американских государств, заявив, что США стремятся использовать эту конференцию для усиления своего экономического нажима на страны Латинской Америки.

Глава кубинской делегации на конференции Квинтин Пино отметил, что ОАГ — это всего лишь «орудие в руках монополистической державы — США». Он указал, что кубинская делегация отклонила все меры, предложенные конференцией, так как они представляют собой попытку со стороны США усилить нажим на экономику латиноамериканских стран.

Представитель Кубы далее критиковал частные иностранные капиталовложения в странах Латинской Америки, которые являются «причиной всех бедствий, голода, нищеты и отсталости большинства наших стран».

ТАСС.

### Американская подводная лодка в японском порту

ТОКИО. Как сообщает японское радио, представитель американского военно-морского командования военной базы Йокосука заявил 9 декабря, что 3 декабря в японский порт Йокосука вошла американская подводная лодка, могущая нести на борту ракетное оружие.

ТАСС.

### Рост рядов Компартии Великобритании

ЛОНДОН. Как сообщил национальный организатор Компартии Великобритании Уильям Лохлен, число заявлений о вступлении в Компартию продолжает возрастать. За последние две недели 189 человек подали заявления о вступлении в

Компартию. Общее число заявлений, поданных с сентября, составляет 1546.

Лохлен заявил также, что третья часть членов Компартии уже обменяла партийные билеты на билеты 1961 года.

ТАСС.

### Ухищрения южноафриканских расистов

ЛОНДОН. Правительство Фервурда внесло «усовершенствования» в свою расистскую политику. Политика, проводимая в отношении негритянского населения, теперь полностью будет распространяться на полукоричневое население страны.

Как сообщает из Кейптауна корреспондент агентства Рейтер, премьер-министр ЮАС Фервурд заявил, что отныне исключается всякая возможность «слияния цветных с белым населением» и предоставления им равных прав с белыми, в том числе возможности иметь своих представителей в парламенте.

НЬЮ-ИОРК. Новый план расовой сегрегации, с которым

выступил премьер-министр ЮАС Фервурд, вызвал в стране волну протестов. По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, оппозиционный депутат парламента Гамильтон Рассел заявил, что этот план направлен на превращение цветного населения в «вечных рабов». Многие представители цветного населения здесь же осудили новую расистскую программу правительства ЮАС.

Профессор Писториус, член национального исполнительного комитета прогрессивной партии, заявил, что в новом плане Фервурда нет ничего, что давало бы какую-либо надежду цветному населению на будущее.

ТАСС.

### Жертвы атомной бомбардировки

ТОКИО. Более четверти населения Нагасаки — второго после Хиросимы города, на котором была сброшена американская атомная бомба, страдает от последствий атомной бомбардировки.

Согласно сведениям, полученным в ходе проводившейся

в Японии переписи населения, на 1 октября в Нагасаки проживало 87.866 человек, страдающих различными недугами, являющимися последствиями атомного взрыва. За 10 лет, прошедших с 1950 года, от лучевой болезни и ее последствий скончалось около 9 тысяч человек.

ТАСС.

### Протест Кубы Соединенным Штатам

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Гаваны, правительство Кубы направило Соединенным Штатам ноту протеста в связи с упавшими недавно на территории Кубы остатками взорванной в воздухе

американской ракеты, запущенной с мыса Канаверал. В ноте подчеркивается, что этот инцидент является частью чудовищного заговора Соединенных Штатов против Кубы.

ТАСС.

### Американский спутник-шпион

НЬЮ-ИОРК. Судя по сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл с авиабазы Ванденберг (штат Калифорния), с нового американского спутника-шпиона

на должен быть спущен контейнер весом в 136 кг.

Вес самого спутника не указывается. Сообщается, что ракета-носитель вместе со спутником весит 906 кг.

ТАСС.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 14 декабря, в 6 часов вечера в редакции «Ленинского шахтера» состоится очередное занятие литературной группы.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

### Ленинская лесоторговая база

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: стекло оконное, пиломатериалы, (плахи, тес), дома щитовые, горбыль, строительный, штакетник, тару деревянную (ящики, бочки).

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ на работу: приемщик тары, знакомый со складской работой, рабочие по ремонту тары и бондари.

Ленинск-Кузнецкому райпотребсоюзу на временную работу для проверки цен в магазинах сельпо ТРЕБУЮТСЯ: товароведы, бухгалтер, завмаги, продавцы, хорошо разбирающиеся в прейскурантах на промышленные товары.

Здесь же требуются рабочие на строительство объектов по зверохозяйству.

Ануфриева Елена Ивановна, проживающая на ст. Егорово, возбуждает дело о расторжении брака с Ануфриевым Иваном Филимоновичем, проживающим в г. Ташкенте, по ул. Полевой, № 7.

Дело будет слушаться в народном суде Ленинск-Кузнецкого района.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «СИБИРЬ»

Художественный фильм  
МАМЛЮК

Сеанс с 3-х час. дня  
Художественный фильм

НАСЛЕДНИКИ

Сеансы: 5, 7, 9  
«СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)  
Художественный фильм

ДЖОРДИ

Сеансы: 5, 7, 9  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ИМ. ЛЕНИНА  
Художественный фильм

ЧЕЛОВЕК С ТЫСЯЧЬЮ ЛИЦ

Сеансы: 5, 7, 9  
«РОДИНА»

Художественный фильм

ХЛЕБ И РОЗЫ

Сеансы: 11, 1, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.  
Для детей

ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО  
Сеансы: 9-20, 2-30.

## ФЕЛЬЕТОН Кукушки\*)

«Не огорчайся, Люба, твоя мать не стоит того, чтобы о ней думать, — говорят ей и родственники по отцу и матери.»

До семи лет Володя Кирсанов рос в доме малютки в нашем городе, а потом его взяла мама. Счастью ребенка не было границ. Теперь и у него будет всегда рядом родная добрая мама. Она улыбнется ему, когда он проснется; а когда обидят — положит на голову свою теплую руку, накажет обидчика — и детского горя, как не бывало.

Но счастье оборвалось разом. Мама потеряла Вову. Сперва тети и дяди уверяли его, что мать непременно ищет его, а потом замолчали. Вову мама не искала, не для того теряла. И трудно сказать сейчас как, но попал мальчик сначала в Белово, а уж потом в детский дом № 3 нашего города.

В первый день прибытия в Ленинск все было хорошо. Ребенок вел себя спокойно. Но на второй после прогулки Вова смотрел в одну точку, отказался есть. На вопрос «Что с тобой Володя?», мальчик громко разрыдался: «Маму, найдите мою маму — она здесь!»

Все последующие дни Володи были сплошным мучением, то он вскакивал с постели и с криком: «мама» бежал куда-то, то во сне шептал дорогое ему имя. О чем бы ни спросили его в те дни, слышалось одно: «Найдите мою маму». И как ни старались все работники детдома заменить и на этот раз ребенку мать — все было бесполезно. Есть исключение, и к этому исключению относился Володя.

\*)Окончание. Нач. на 3-й стр.;

ФЕЛЬЕТОН  
Кукушки\*)

дядя: вся его маленькая детская душа протестовала против того, что у него не будет матери. Были дни, когда он по пятам ходил за воспитательницей с просьбой: «Я буду вашим сыночком».

И вот предмет Вовиной радости, тоски и боли, наконец, отыскался. Его желанная мама, Смирнова Мария Гавриловна, спокойно работала в пассажирском автохозяйстве, носила нарядные декольтированные платья, дополняя туалет бусами и кольцами, ярко красила ногти.

— Какой ребенок? Что вы? У меня нет никакого ребенка. — заявила она работницам детдома. Но факты — упрямая вещь, и ей пришлось отступить, признаться во всем и не постесняться даже пустить крокодилову слезу.

— У меня есть жестокий муж, ради бога, не говорите больше ничего, он в соседней комнате и ничего не знает. Я приду в детдом сама, завтра, — молила она.

Но ни завтра, ни в следующие дни Смирнова не показывалась. Пришли к Вове женщины-общественницы из автобазы, принесли гостинцы. А Смирнова немедленно перешла работать в «Гастроном» кассиром и сменила квартиру.

Если бы она знала, как ждал ее сын! Ребенок в этот день несколько раз умывался — он очень хотел понравиться своей маме. Только она видеть его не захотела. И все-таки он искал ее.

Однажды кто-то из старших проговорился, что мать Вовы работает в «Гастрономе» кассиром. К вечеру мальчик ис-

чез. На дворе стоял крепкий мороз. Никто не знал, где его искать. Кинулись в разные стороны. Через

два часа он пришел сам. На шапке, воротнике и шарфике этого девятилетнего человека намерзли ледяшки от дыхания и слез, руки ооченели и не сгибались.

— Вовочка, родной, где же ты был? — отогревая его руки в своих, спросила обрадованная воспитательница.

Мальчик глянул на нее полными страдания глазами и ответил коротко:

— Маму искал.

— Где?

— В гуме, только не нашел. Там много касс, а я не знаю, которая моя мама.

— Почему же ты так обмерз, если был в магазине?

— Нет, я туда боялся зайти. Я на улице стоял, в окошко смотрел, а оно замерзло.

Трудно без содрогания слушать эту душепотрясающую историю маленького человека. А еще труднее смириться с тем, что среди наших хороших советских людей есть такие моральные уроды.

Многие из таких кукушек в старости претендуют даже на помощь своих детей. Не выйдут! Общественность города требует немедленно лишить материнства, потерявших все человеческое Надежду Николаенко и Марию Смирнову.

Н. СЕЛИВЕРСТКИНА.